



Пресс-релиз № 08/43
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
5 марта 2008 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия,
20431 США

Исполнительный совет МВФ рассмотрел вопрос о ненадлежащих выплатах средств по кредиту Республике Таджикистан и нарушении обязательств по разделу 5 Статьи VIII

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) провел сегодня заседание с целью рассмотрения доклада Директора-распорядителя о ненадлежащих выплатах средств по кредитам Республике Таджикистан и нарушении обязательств по разделу 5 Статьи VIII Статей соглашения МВФ.

Исполнительный совет обсудил вопросы, касающиеся пяти ненадлежащих выплат средств Республике Таджикистан, каждая на сумму, эквивалентную 9,8 млн СДР (около 15,8 млн долл. США), которые были произведены в январе 2004 года, августе 2004 года, марте 2005 года, июле 2005 года и феврале 2006 года после завершения Исполнительным советом второго, третьего, четвертого, пятого и шестого обзоров выполнения трехлетней договоренности в рамках механизма финансирования на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГФ). Договоренность ПРГФ была утверждена Исполнительным советом 11 декабря 2002 года (см. Пресс-релиз № 02/54).

Исходя из новой информации, которую власти предоставили персоналу МВФ в декабре 2007 года и январе 2008 года, члены Исполнительного совета пришли к единому мнению, что эти выплаты средств были произведены на основе предоставленной властями Таджикистана недостоверной информации относительно критериев реализации по чистым международным резервам Республики Таджикистан и чистым внутренним активам Национального банка Таджикистана (НБТ) и по непредоставлению целевых кредитов Национальным банком Таджикистана. Члены Исполнительного совета согласились, что Республика Таджикистан должна вернуть Фонду средства, полученные в результате трех ненадлежащих выплат (связанных с четвертым, пятым и шестым обзорами), которые не были произведены в рамках облегчения бремени долга по Инициативе по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе (МДРИ), на общую сумму 29,4 млн СДР (около 47,4 млн долл. США), со всеми начисленными процентами, шестью равными месячными взносами с выплатой первого взноса не позднее 5 сентября 2008 года и выплатой шестого, заключительного, взноса не позднее 5 февраля 2009 года. Исполнительный совет

выразил сожаление относительно характера и масштабов предоставления недостоверной информации и подчеркнул, что он весьма серьезно воспринимает тот факт, что ресурсы МДРИ, которые были предоставлены Таджикистану, не подлежат возврату.

Принимая свое решение, Исполнительный совет тщательно соотносил очень сложные экономические условия Республики Таджикистан, в частности состояние ее платежного баланса, а также происходящий в стране тяжелый гуманитарный кризис, с имевшими место серьезными случаями предоставления властями Таджикистана недостоверной информации. С учетом этого Исполнительный совет решил воспользоваться своим правом продлить период погашения сверх обычного 30-дневного срока ожидаемого выкупа, предусмотренного правилами в отношении предоставления недостоверной информации.

Кроме того, Исполнительный совет рассмотрел вопросы, касающиеся предоставления Республикой Таджикистан недостоверной информации в рамках положений раздела 5 Статьи VIII Статей соглашения МВФ. Он пришел к заключению, что Республика Таджикистан нарушила свои обязательства по разделу 5 Статьи VIII Статей соглашения МВФ, согласно которому государства-члены должны предоставлять Фонду такую информацию, которую Фонд считает необходимой для ведения его дел.

Власти Таджикистана согласились провести специальную аудиторскую проверку НБТ, которую осуществит признанная на международном уровне фирма. Цель этого аудита состоит в том, чтобы заложить прочную основу для предоставления в будущем денежно-кредитных данных и данных о внешнем долге и наметить шаги, призванные обеспечить прозрачность всех финансовых операций НБТ. Исполнительный совет призвал власти опубликовать результаты аудита по его завершении.

Ввиду принятых коррективных мер и продолжающейся работы властей с целью совершенствования структуры управления НБТ и принятия мер по повышению качества и действенности мониторинга данных, предоставляемых Фонду, и порядка их предоставления, Исполнительный совет решил не требовать принятия каких-либо дополнительных корректирующих мер в связи с нарушением обязательств по положениям раздела 5 Статьи VIII Статей соглашения МВФ. В то же время члены Исполнительного совета согласились, что в дальнейшем они будут пристально следить за предоставлением данных Фонду.